

BAREM ANALITIC

Item	Răspuns corect / posibil	Criterii de evaluare /Punctaj
<p>1. Rescrie din text patru informații (în limita unui enunț), care se referă la membrii familiei naratorului.</p>	<p>Se va accepta orice secvență de tipul:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Ei doi, tineri, frumoși și încrezători;</i> - <i>Tata (...) avea ședință la Societatea de Chirurgie;</i> - <i>Tata își punea redingota și un fular alb de mătase la gât;</i> - <i>Mama (...) îl însoțea la Balul Medicilor;</i> - <i>Mama purta rochie lungă;</i> - <i>Andrei, fratele meu, echipat de munte.</i> 	<p>4 puncte 1x4 Cîte 1 p. pentru fiecare răspuns corect, transcris exact.</p>
<p>2. Rezumă fragmentul dat, în limita de 50-60 de cuvinte.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect un text care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - va prezenta fidel informația; - va cuprinde secvențele esențiale ale textului; - va omite detaliile neesențiale; - va fi coerent gramatical; - va respecta limita de întindere. 	<p>5 puncte Cîte 1 pct. pentru fiecare dintre cerințele enumerate.</p>
<p>3. Comentează, în spațiul rezervat, sugestia comparației desprinse din secvența <i>am contat una pe alta ca doi soldați bătrâni, care au avut de purtat bătălii grele.</i></p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect identificarea comparației <i>am contat (una pe alta) ca doi soldați (bătrâni).</i></p> <p>Comentariul trebuie să conțină desprinderea sugestiei de solidaritate de breaslă, mai ales în cazul militarilor, care au trecut prin experiențe comune</p>	<p>3 puncte: 1 punct pentru transcrierea corectă a comparației. 1 punct pentru elucidarea sugestiei figurii de stil. 1 punct pentru formularea textuală a comentariului în spațiul rezervat.</p>

	și și-au fortificat prietenia. Aliajul om-casă este de nezdruncinat ca rezultat al călirii în luptele grele ale vieții.	
4. Exprimă-ți, în spațiul rezervat, atitudinea față de relația om – casă părintească, comparând situația descrisă în fragmentul propus cu o alta dintr-un text cunoscut de tine.	Se va accepta un text în care: - este clar exprimată opinia personală; - este elucidată apropierea dintre om și casa părintească; - se ține cont de starea nostalgică descrisă în text; - se face referință la un alt text potrivit cu aceeași temă literară; - textul este coerent; - se respectă limita de întindere.	8 puncte: 1 punct pentru exprimarea clară a punctului de vedere. 1 punct pentru explorarea cuvintelor-cheie ale formulei: <i>om, casă părintească</i> . 1 punct pentru descifrarea stării naratorului. 1 punct pentru numirea corectă și concretă a altui text și a autorului. 1 punct pentru relaționarea adecvată a celor două texte. 2 puncte pentru coerența (1) și logica textului (1). 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.
5. Propune câte un sinonim contextual pentru cuvintele <i>aprinse, echipat, împăcată, grele</i> .	Se vor accepta următoarele sinonime: <i>Aprinse – intense, puternice, expresive, vii, țipătoare;</i> <i>Echipat – îmbrăcat, costumat, dotat, pregătit;</i> <i>Împăcată – calmă, mulțumită, liniștită, satisfăcută, împăciuită;</i> <i>Grele – complicate, dificile, anevoioase, apăsătoare, aspre, dure, periculoase.</i>	4 puncte Câte 1 punct pentru fiecare sinonim numit corect.
6. Efectuează analiza sintactică a enunțului, completând spațiile cu câte un exemplu de părți de propoziție solicitate, extrase din acest enunț:	a) Complement circumstanțial de timp: <u>cîteodată</u> ; b) Complement circumstanțial de loc: <u>prin Casă</u> ; c) Subiect: <u>viitorul</u> .	3 puncte Câte 1 punct pentru fiecare parte de propoziție identificată și transcrisă corect. Notă: se va lua în calcul doar prima ofertă!

<p><i>Îi revăd, câteodată, prin Casă, pe ei doi, tineri, frumoși, eleganți și încrezători în ce le rezerva viitorul.</i></p>		
<p>7. Transformă vorbirea directă din secvența subliniată în vorbire indirectă.</p>	<p>Vorbirea directă: (<i>și-au spus</i>): <i>"Gata! Am supraviețuit! Suntem împreună! Ole!"</i> Vorbirea indirectă: ... <i>și-au spus fericite/ victorioase că totul s-a terminat, au supraviețuit și au rămas împreună.</i></p>	<p>4 puncte 1 punct pentru eliminarea punctuației specifice vorbirii directe (două puncte și ghilimelele); 1 punct pentru reproducerea cât mai exactă a cuvintelor vorbitorilor (3 subordonate complete directe); 1 punct pentru omiterea exclamațiilor și interjecției; 1 punct pentru transpunerea narativă a mărcilor afectivității (interjecția și exclamațiile transpuse într-un atribut, nume predicativ sau complement circumstanțial de mod).</p>
<p>8. Descrie, în 5-7 rânduri, o casă apropiată sufletului tău, legată de experiența și amintirile tale.</p>	<p>Se va accepta un text coerent în care obiectul descris este prezentat cu respectarea exigențelor față de textul-descriere.</p>	<p>4 puncte 1 punct pentru ca obiectul descris să fie o casă. CRITERIU ELIMINATORIU! 1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii. 1 punct pentru logica și coerența textului. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>9. Citează și exemplifică printr-un cuvânt o regulă de scriere a substantivelor proprii compuse.</p>	<p>Se va accepta orice regulă adecvată cerinței, formulată ca regulă și exemplificată corect.</p>	<p>2 puncte 1 punct pentru formularea regulii. CRITERIU ELIMINATORIU! 1 punct pentru un exemplu corect pentru regula citată.</p>
<p>10. Citește textul de mai jos și răspunde, în</p>	<p>Instanțele comunicării într-un text literar sunt autorul,</p>	<p>2 puncte (1x2) Cîte 1 punct pentru fiecare</p>

enunțuri complete, la întrebări.	naratorul și personajul. Emitătorul unui text memorialistic este autorul lui /persoana care își descrie viața anterioară.	răspuns corect.
11. Explică sensul din context al cuvintelor subliniate în secvența ” <i>privire retrospectivă asupra vieții</i> ”.	Explicația poate avea o formă liberă, dar care să elucideze sensurile contextuale, actualizate aici: ” <i>privire</i> ” – <i>examinare sumară, apreciere de ansamblu și ”retrospectivă”(asupra vieții)</i> – care se referă la evenimente, întâmplări ce au avut loc în trecut, în viața persoanei care scrie.	2 puncte (1x2) Cîte 1 punct pentru fiecare reper explicat adecvat, prin înțelegerea sensului contextual al cuvintelor subliniate.
12. Scrie, în spațiul rezervat, textul unui anunț, în conformitate cu legenda alăturată și rigorile de aranjare în pagină.	Se va accepta un text care va conține: Titlul textului (ANUNȚ), fără semne de punctuație după titlu, descrierea situației, în conformitate cu legenda, indicarea datelor de contact ale solicitantului.	4 puncte 1 punct pentru corespunderea structurii / tipului de text (titlu, informație, date de contact). 1 punct pentru respectarea datelor legendei (esența solicitării, semnătura). 1 punct pentru modificarea textului de la persoana a III-a la persoana I-a. 1 punct pentru aranjarea în pagină (evidențierea titlului, spațierea alineatelor).
<p>5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere:</p> <p>5 pct. – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic;</p> <p>4 pct. 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>3 pct. 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>2 pct. 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>1 pct. 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total.</p> <p>0 pct. pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil.</p> <p>Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 11, 12.</p> <p>Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.</p>		